

**Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da  
Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 29 de março de  
2016.**

**Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos  
1º Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior**

Aos vinte e nove (29) dias do mês de março do ano de 2016, às dezessete (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência interina do Vereador **Paulo Cesar Lopes Vasconcelos**, secretariado pelo Edil **José Oswaldo Soares Balreira Júnior**. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. **ESTAVAM PRESENTES:** Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Vicente de Paulo Albuquerque, Tiago Ramos Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Valfredo Linhares Ribeiro, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, Manoel Rodrigues da Silva, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Estevão Ponte Filho, José Sílvio Ávila Cunha e Christianne Marie Aguiar Coelho. **AUSENTE:** Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. **Ata da 15ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes correspondências: Of. nº 78/2016/SESPORTE – 21/03/2016 –** Comunica o Convênio nº 2016032101, que entre si celebram o Município de Sobral e a Liga Sobralense de Futebol de Salão - LSFS, no valor de R\$ 40.000,00; **Of. nº 79/2016/SESPORTE - 21/03/2016 –** Comunica o Convênio nº 2016032102, que entre si celebram o Município de Sobral e a Liga Sobralense de Futebol de Salão - LSFS, no valor de R\$ 45.000,00; e **Of. nº 80/2016/SESPORTE - 21/03/2016 –** Comunica o Convênio nº 2016032103, que entre si celebram o Município de Sobral e a Liga Sobralense de Futebol de Salão - LSFS, no valor de R\$ 88.500,00. **Foram lidas as indicações de Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD) nºs 383/16 –** Indica asfalto para a localidade de Lagoa Queimada, do bar do João Filho até a igreja, no distrito de Patriarca; e **410/16 –** Indica saneamento básico para a travessa do Grupo, no

distrito de Patriarca; **de José Silvio Ávila Cunha (PMDB) n°s 398/16** – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua relacionada na vila Mimosa, no distrito de Taparuaba; **399/16** – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua relacionada na vila Romana, no distrito de Taparuaba; **400/16** – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua relacionada na vila Pedrinhas, no distrito de Taparuaba; **401/16** – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua relacionada na Avenida Irmã Rosália, no distrito de Taparuaba; **e 419/16** – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua Mocinha Mendes, relacionada do bairro de Vassouras, no distrito de Taparuaba; **de José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB) n°s 403/16** – Indica com urgência, saneamento básico para a rua Tereza Gomes Januário, na localidade de Alto Grande; **404/16** – Indica com urgência, a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular) na Avenida Senador Fernandes Távora, no bairro Sinhá Sabóia, mais precisamente em frente à COSMAC; **405/16** – Indica com urgência, a reforma da praça Carlos Jereissati, em frente à escola Carlos Jereissati, no bairro Sinhá Sabóia; **428/16** – Indica com urgência revestimento asfáltico para a Av. Hélio Arruda Coelho, no bairro Sinhá Sabóia; **429/16** – Indica com urgência abertura de uma rua com calçadão no trecho compreendido entre a Av. Dom José e a Av. da Universidade, mais precisamente ao lado do aeroporto Virgílio Távora; **e 430/16** – Indica com urgência que seja feito serviço de recuperação e ampliação do canal (drenagem) que liga a rua Vicente Ferreira da Ponte (rua B) até a rua Antônio Peixoto na COHAB I, complexo Sinhá Sabóia; **de Estevão Ponte Filho (PP) n°s 406/16** – Indica a pintura de faixas de retenção exclusivas para motocicletas no semáforo da Av. Dom José; **407/16** – Indica a pintura de faixas de retenção exclusivas para motocicletas no semáforo da Av. Dr. Guarani; **408/16** – Indica a pintura de faixas de retenção exclusivas para motocicletas no semáforo da Av. Senador Fernandes Távora; **e 409/16** – Indica a pintura de faixas de retenção exclusivas para motocicletas no semáforo da rua Eurípedes Ferreira Gomes; **de Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PPS) n°s 411/16** – Indica que sejam construídos terminais (pontos de apoio com cobertura) na cidade para mototaxistas; **412/16** – Indica semáforo na rua

Jânio Quadros com a rua Major Franco, bairro Santa Casa, Sobral-CE; **413/16** – Indica que sejam disponibilizados 02 (dois) guardas municipais nas escolas municipais no período das aulas; **414/16** – Indica implantar iluminação pública na entrada do Cachoeira até o sangradouro do açude; **424/16** – Indica que providencie cercas elétricas e câmeras de segurança, dentro e fora dos CEI da sede e distritos de Sobral; **425/16** – Indica que seja feito o alargamento do calçamento da Av. Senador Fernandes Távora, Sinhá Sabóia, Sobral-CE; **426/16** – Indica a desapropriação do terreno que fica na rua Arlindo Vieira de Almeida com rua Paulo Franklin Barbosa, bairro do Junco, para construção de praça com parque infantil e academia de saúde; e **427/16** – Indica a continuação da iluminação na rua Luiz Felipe Silva, Junco, Sobral-CE; **de Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD), subscrito por Carlos Augusto Rodrigues Linhares – “Kaká Linhares” nº 415/16** – Indica a retirada de arbustos espinhosos na Av. Gerardo Rangel, em frente ao hospital do Coração e do Derby Clube; **de Antônio Cláudio Ferreira Gomes – “Cláudio Gil” (PMDB) nºs 416/16** – Indica que venha ser feita uma reforma no espaço cultural Manoel Mendes Correa, o mesmo sendo no distrito de Aracatiaçu; **417/16** – Indica que venha ser construído um CEI (Centro de Educação Infantil) no distrito de Aracatiaçu; e **418/16** – Indica que venha ser implantada em Aracatiaçu uma UTI Móvel para que venha poder atender Aracatiaçu e distritos vizinhos; **de Antônio Oliveira Braga – “Galdêncio” (PDT) nºs 420/16** – Indica a implantação de redutores de velocidade na Av. Fernandes Távora, próximo a COSMAC, bairro Sinhá Sabóia; **421/16** – Indica um mutirão de limpeza no canal do parque Mucambinho, bairro Santa Casa; e **423/16** – Indica uma operação tapa buracos ao longo de toda a rua Pintor Lemos, bairro Casa, na cidade de Sobral; e **de Manoel Rodrigues da Silva – “Emídio Silva” (PT) nº 422/16** – Indica a locação, perfuração e instalação de poço profundo na fazenda Rancho Alegre, na localidade de Logradouro, no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral - CE. O vereador José Sílvio Ávila Cunha comunicou que não pôde vir para a Sessão realizada ontem, dia vinte e oito de março de dois mil e dezesseis, pois teve que comparecer a um velório de uma amiga em Fortaleza. Também registrou seus sinceros votos de pesar à família de Maria do Socorro Gomes Pinto Siqueira. **GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: Gilmar da Cruz**

**Bastos.** Destacou sua preocupação com as eleições deste ano, visto que circulam, em vários meios de comunicação, notícias contraditórias e caluniosas que contribuem para uma política cada vez mais afastada dos interesses da população, prevalecendo, assim, disputas políticas de cunho pessoal. Frisou a responsabilidade e importância de os representantes do Poder Legislativo agirem de forma impessoal e imparcial para evitarem situações contrárias ao interesse público. Falou da falta de honestidade de alguns daqueles que almejam representar a população no poder legislativo e no executivo e que solicitará a vinda da Polícia Federal à Sobral para ajudar a manter a ordem e dar maior transparência às campanhas políticas. Falou a respeito da posição política de seu partido, cujos membros estão analisando a situação político-partidária Municipal para decidirem quais rumos irão tomar, no sentido de escolher uma posição política. Por fim, comunicou a saída do Coronel Carvalho Moura do comando do Terceiro Batalhão da Polícia Militar de Sobral e que o Tenente - Coronel Assis Azevedo o substituirá. Foi aparteado pelos vereadores: Francisco Linhares da Ponte, Tiago Ramos Vieira, Francisco Hermenegildo Sousa Neto e Christianne Marie Aguiar Coelho. **Segundo orador: Valfredo Linhares Ribeiro.** Iniciou falando a respeito da política desonesta praticada por alguns políticos, que muitas vezes acabam prejudicando algumas famílias por não comungarem da mesma posição partidária. Fez críticas ao Prefeito Municipal de Sobral, José Clodoveu de Arruda Coelho Neto, por conta de algumas atitudes desrespeitosas para com os cidadãos sobralenses. Trouxe imagens das casas de algumas famílias que estão sendo demolidas e que os seus moradores estão enfrentando dificuldades para conseguirem as indenizações. Falou sobre uma foto sua junto com o ex-governador do Estado do Ceará Cid Gomes. Ressaltou sua integridade à frente de seu cargo de vereador e reiterou que jamais recebeu dinheiro de forma ilegal. Foi aparteado pelos vereadores: Tiago Ramos Vieira, Gerardo Jovani Romão, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Gilmar da Cruz Bastos. **O terceiro orador** inscrito, o vereador Antônio Cláudio Ferreira Gomes, não estava presente, por isso não fez uso da Tribuna. **Quarto orador: José Oswaldo Soares Balreira Júnior.** Reportou-se a ofícios de repasse de recursos da Secretaria de Esporte do Município de Sobral, e que há muitas reclamações por parte de representantes de equipes esportivas de Sobral por não receberem os

repasse financeiros acordados em convênios com a Secretaria de Esporte, ocasionando dificuldades e a precariedade na estrutura esportiva do Município. Abordou acerca da situação de algumas estradas de responsabilidade do poder executivo municipal de Sobral, as quais se encontram em condições precárias e dificultando a locomoção de estudantes e de moradores das regiões que as utilizam. Foi aparteado pelos vereadores: Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Linhares da Ponte e Gerardo Jovani Romão. **ORDEM DO DIA. Não houve matéria para deliberar.** Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.